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Thank you for purchasing Kapro’s 873 GREEN Prolaser® Vector.
You now own one of the most advanced laser tools available.
This manual will show you how to get the most out of your
laser tool.

APPLICATIONS

The 873 GREEN Prolaser® Vector is a laser level with green

diodes. The laser is innovatively designed for a very broad

range of professional and DIY jobs, including:

* Aligning tiles, marble, cabinets, borders, moldings and
trimmings

* Marking lay out for doors, windows, rails, stairs, fences,
gates, decks and pergolas installation.

* All types of DIY jobs, including hanging shelves, hanging
hooks, pictures, curtains and more

CEr@Dr=

INCLUDED

Up to 200'/60m

Keep this user manual for future reference.
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* This Laser tool automatically determines the horizontal
and vertical plans

* This laser projects 1 horizontal and 2 orthogonal Vertical
green beams, intersects forward and on the ceiling.

* Self-level in automatic mode when the laser is positioned
within its self-leveling range.

* Visual and audible “out of leveling range” warning

* Pulse mode emits pulses that can be detected by a detector.

* The max. detectable range of the laser in pulse mode is
60m (200').

* Manual mode allows angular layout/marking

* Strong and adjustable metal folding legs allow extreme
angles mounting and height adjustment

* Locking mechanism to protect the pendulum during
transportation.

* 1/4" tripod adaptor

* Shock resistant rubber casing

* Compact size - fits in your toolbox

This device contain precision components
that are sensitive to external shock, impact or
drop that may compromise its functionality —
handie with care to maintain its accuracy.




SAFETY INSTRUCTIONS
i

This product is emitting radiation that is classified

As class Il according to EN 60825 -1

The laser radiation can cause serious eye injury

* Do not stare into the laser beam

* Do not position the laser beam so that it unintentionally
blinds you or others.

* Do not operate the laser level near children or let children
operate the laser level.

* Do not look into a laser beam using magnifying optical
devices such as binoculars or a telescope, as this will
increase the level of eye injury.

AWARNING: This product contains lead in solder and
certain electrical parts contain chemicals which are
known to the State of California to cause cancer, birth
defects or other Reproductive harm.

QCaIifornia Health & Safety Code Section 25249.6- Proposition 65)j

The green goggles are intended to enhance
the visibility of the laser beam. They will not
protect your eyes against laser radiation. Y,




* Do not remove or deface warning labels on the laser level.

¢ Do not disassemble the laser level, laser radiation can
cause serious eye injury.

* Do not drop the laser.

* Do not use solvents to clean the laser.

* Do not use in temperatures below -10°C or above 45°C

(14°F / 113°F)

* Do not operate the laser in explosive atmospheres such as
flammable liquids, gases or dust. Sparks from the tool can
cause ignition.

* When not in use, turn off the power, engage the pendulum
lock and place the laser in the carrying pouch.

* Make sure the pendulum lock mechanism is engaged
before transporting the laser.

If the Pendulum lock mechanism is not
engaged before transportation, internal
mechanical damage can occur.




BATTERY INSTALLATION

1. Press down on the latch and remove the battery cover.
2. Insert 3 new AA batteries of the same brand according to
the polarity diagram on the inside of the battery compartment.
3. Reclose the battery cover.
4

1.5V AA x3

If the laser level will not be used for a long
period, remove the batteries from the battery
compartment. This will prevent batteries from
leaking and corrosion damage.




A WARNING: Batteries can deteriorate, leak or explode, and

can cause injury or fire.

1. Do not shorten the battery terminals.

2. Do not charge Alkaline batteries.

3. Do not mix old and new batteries.

4. Do not dispose of batteries into household waste.

5. Do not dispose of batteries in fire.

6. Defective or dead batteries must be disposed according to
local regulations.

7. Keep the batteries out of reach from children.




OVERVIEW

1. On/Off Locking Switch

2. Metal legs

3. Stabilizing rubber sleeve

4. Keypad
a. Manual Mode button ~ d. Manual Mode LED
b. Beam Selector button  e. Laser Beam LED
c. Pulse Mode button f. Pulse Mode LED

5. Horizontal window

6. Forward vertical window

7. Side vertical window

8. Battery cover

9. V4” tripod mount
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Working in Automatic mode (self-leveling):

In automatic mode the laser level will level itself in the range of + 3°

and will project horizontally or vertically or all 3 beams simultaneously.

1. Remove the laser from the case and place it on a solid flat
Vibration free surface or on a tripod.

2.Turn the locking switch #1 clockwise to the ON position.
The laser level will generate horizontal and vertical beams
forward, and additional orthogonal side vertical beam. The
green LED near the V/H push button will light up.

3.The laser will generate cross beams forward and cross
beams upward above the laser when all beams are activated.

4.Choose the beams that you want to work with by pushing the
Beam push button V/H

5.Use the adjustable metal legs #2 to adjust the height of the
horizontal beam.

6.1f the initial level of the laser is beyond + 3° and the automatic
mode is activated the laser beams will flash and a beeping alarm
will be heard. In this case reposition the laser on a more level
surface.

7.Before moving the laser level switch the locking switch #1 to
the OFF position this will lock the pendulum and protect
your laser.




Working in Manual mode:
In Manual mode the 873's self-leveling mechanism is disabled and
the laser lines can be set at any slope required.
1. Press the Manual push button mode =7, The laser will
project the cross lines and the red LED near the push
button © wil light up. The green LED of the laser beams near
V/H push button will light up.
2. Choose the beams that you want to work with by pushing
the Beam Selector push button V/H
3. To mark a slope, tilt the laser using the adjustable folding
legs to adjust the right angle and the height.
4. To turn the manual mode off, press again the Manual
push button 0.
5. While in Manual mode turning the locking switch #1 from
OFF to ON will turn off the Manual mode and the red LED
near the © push button. The automatic self — leveling
will be activated if the laser level is within the self — leveling range.
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Working in Pulse mode with a detector:

For outdoor work under direct sunlight, or bright conditions and

for extended indoor ranges up to 60 meters, use the pulse mode

with a Detector.

When the pulse mode is activated the laser beams will flash at

a very high frequency (Invisible to the human eye) this will allow

the detector to detect the laser beams.

1. The pulse mode can be activated in Automatic and Manual modes.

2. To switch on the Pulse Mode press the P button, the green
LED near the P push button will light up.

3. When the pulse mode is switched on, the visibility of the laser
beams are reduced a little bit.

4. To switch off the Pulse Mode press the P button again, the
green LED near the P push button will go off.




MAINTENANCE

To maintain the accuracy of your project, check the accuracy
of your laser level according to the field calibration tests
procedures.

* Change the batteries when the laser beams begin to dim.

* Wipe the aperture lens and the body of the laser level with a
clean soft cloth. Do not use solvents.

* Although the laser level is dust and dirt resistant to a certain
degree do not store in dusty places as a long term exposure
may damage internal moving parts.

* If the laser level is exposed to water, dry the laser level
before returning it to the carrying case to prevent corrosion
damages.

* Remove the batteries if the laser level is unused for a long
period of time to prevent corrosion damages.




This laser level left the factory fully calibrated. Kapro
recommend that the user will check the accuracy of the laser
periodically, or if the unit falls or is mishandled.

1. Check the height accuracy of the horizontal beam.

2. Check the leveling accuracy of the horizontal beam.

3. Check the leveling accuracy of the vertical beam.

4. Check the perpendicularity between the 2 vertical beams.

1. Checking the Height Accuracy of the Horizontal beam.

(Up and down deviation)

1) Set up the laser on a tripod or on a solid surface
between two walls A and B, approximately 5 meters apart.
2) Position the laser level approximately 0.5 meter from wall A
3) Unlock the pendulum and press the button to project the
horizontal and the vertical cross beams towards wall A.
4) Mark on the wall the center of the cross beams as a1

(see figure # 1).

approximately 5m

Figure # 1




5) Turn the laser 180° towards wall B, and mark on the wall
the center of the cross beams as b1 (see figure 2).

A B
a1l
X 1
Figure # 2
6) Move the laser level towards wall B and position it
approximately 0.5 meter from wall B.
7) Mark on wall B the center of the cross beams as b2
(see figure 3).
\
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Figure # 3
9 0.5m




8) Turn the laser 180° towards wall A, and mark on the wall the
center of the cross beams as a2 (see figure 4).

A 1 ge B
------------------------------ x b1
S — ’
9) Measure the distances: Figure #4
Aa= |a2-al|
Ab= |b1-b2)|

10) The difference | Aa — Ab| should not be more than 2 mm,
otherwise to send the laser level to a qualified technician
for repair.

2. Checking the Level Accuracy of Horizontal beam.
(Side to side inclination)

1) Set up the laser on a tripod or on a solid surface at a distance
of approximately 1.5 meters from a wall 5 meters long.

2) Unlock the pendulum and press the button to project the
horizontal and the vertical cross beams towards the wall.




3) Mark point a1 on the wall, in the middle of the horizontal line
at the left edge of the horizontal beam (see figure 5).

Figure #5

4) Turn the laser level counterclockwise until the right edge of
the horizontal beam reach’s near a1, mark a point a2 on the
wall in the middle of the horizontal beam (see figure 6).




5) The distance between a1 and a2, should not be more than
1 mm, otherwise to send the laser level to a qualified
technician for repair.

3. Checking the Accuracy of the Vertical beam.

1) Hang approximately 4 meter plumb line on a wall.

2) After the plumb line has settled, Mark point a1 on the wall
behind the plumb line near the plumb cone. (see figure 7).

approximately 4m

3) Set up the laser on a tripod or on a solid surface in front of the
wall at a distance of approximately 2 meters.

4) Unlock the pendulum, and press the button to project the
vertical beam towards the plumb line.

5) Turn the laser so that the vertical beam will merge with the
plumb line below the hanging point.




6) Mark point a2 on the wall, in the middle of the vertical beam at
the same height of a1. (see figure 8).

Figure # 8

7) The distance between a1 and a2, should not be more than
1mm, otherwise to send the laser level to a qualified technician
for repair.




4. Checking 90° accuracy between the 2 vertical beams.
This procedure requires a room of at least 5x5 meters with 4 walls.
1) Set up the laser on a table or on the floor in the middle of the room.
2) Unlock the pendulum, and press the V/H push button 4 times
to project the forward and the side vertical beams
(see figure 9).




3) Mark the center of the forward vertical beam at 2 locations.
point a1 on the table near the laser, and point a2 on the wall A.
4) Mark the center of the side vertical beam at 2 locations.
point b1 on the table near the laser, and point b2 on the wall B.
(see figure 10).
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5) Rotate the laser clockwise so that the forward laser beam
passes through marks b1 on the table, and b2 on the wall B.

6) Mark the center of the side vertical beam at 2 locations. Point
c¢1 on the table near the laser, and point €2 on the wall C.
(see figure 11).
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7) Rotate the laser clockwise so that the forward laser beam
passes through marks ¢1 on the table, and ¢2 on the wall C.

8) Mark the center of the side vertical beam at 2 locations. Point
d1 on the table near the laser, and point d2 on the wall D.
(see figure 12).
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9) Rotate the laser clockwise so that the forward laser beam
passes through marks d1 on the table, and d2 on the wall D.
10) Mark the center of the side vertical beam at 2 locations.
Point a3 on the table near the point a1, and point a4
on the wall A near the point a2. (see figure 13).
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Figure # 13

11) Measure the distances:
A1=from a1 to a3
A2= from a2 to a4
12) The difference A2 — A1 should not be more than 3 mm, otherwise
to send the laser level to a qualified technician for repair.




SPECIFICATIONS

Laser beams
output pattern

Horizontal and 2 orthogonal vertical beams
Horizontal and forward vertical cross beams
Horizontal beam

Forward vertical beam

Forward and side orthogonal verticals

Laser range

* Indoor - 100ft (30m)
¢ Qutdoor with detector 2001t (60m)

Accuracy

+0.2mm/m (+0.0002in/in)

Fan angle

120° +5°

Self-leveling Range

+3°

Laser line width

2mm +0.5mm/5m
(0.10” £0.02” at 20)

Wavelength 520 +10nm Laser Class |l

Power supply 3 AA batteries (included)

Battery life 6 hours of continuous operation
Operating temp -10° C +45° C (14°F - 113°F)

Storage temp -20° C +60° C (-4°F - 140°F)

Water & dust proof | IP54

Dimensions 10.6cm x 8.8cm x 10.5¢cm (4.17x 3.4 x 4.0")

Weight including
batteries

1.56Ibs +0.30z (710gr+10gr)




This product is covered by a two-year limited warranty
against defects in materials and workmanship. It does no
cover products that are used improperly, altered or repaired
without Kapro approval. In the event of a problem with the
laser level you have purchased, please return the product to
the place of purchase with the proof of purchase.

Model #873G Prolaser® Vector
The serial number sticker is positioned inside the battery
compartment.







Gracias por su compra del Kapro 873 GREEN Prolaser® Vector.
Usted posee ahora una de las herramientas laser mas
avanzadas disponibles. Este manual le mostrara como sacar
el maximo provecho de su herramienta laser.

APLICACIONES

EI873 GREEN Prolaser® Vector es un nivel laser con diodos verdes.

El laser esta disefiado de manera innovadora para una gama

muy amplia de trabajos profesionales y de bricolaje (DIY),

incluyendo:

* Alineacién de azulejos, marmol, armarios, bordes,
molduras y ribetes

* Marcacién de colocacion de puertas, ventanas, escaleras,
barandas, vallas, portones, instalacion de plataformas
(decks) y pérgolas.

* Todo tipo de trabajos de bricolaje (DIY), incluyendo colgar
estanterias, colgadores, cuadros, cortinas y mas

(€

INCLUIDAS

Up to 60m/200"

Guarde este manual del usuario para
\_ consultarlo en el futuro.
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* Esta herramienta laser determina automéaticamente los
planos horizontal y vertical.

* Este laser proyecta 1 horizontal y 2 verticales rayos verde,
se cruza hacia adelante y en el techo.

* Auto-nivelacion en modo automatico cuando el laser se
coloca dentro de su rango de auto-nivelacion.

* Advertencia visual y sonora para la posicion “fuera de nivel”

* El modo de pulso emite pulsos que pueden ser detectados
por un detector.

* El alcance maximo de deteccion del laser en el modo de
pulso es de 60m (200’).

* El modo manual permite el trazado/marcacion angular

* Patas plegables de metal fuertes y ajustables que
permiten angulos extremos de montaje y ajuste de altura

* Mecanismo de bloqueo para proteger el péndulo durante
el transporte.

* Adaptador para tripode de 1/4"

* Carcasa de goma resistente a impactos

* Tamafio compacto — cabe en su caja de herramientas

Este dispositivo contiene componentes
de precision sensibles a caidas o golpes e
impactos externos, que pueden afectar su
funcionalidad — manéjelo con cuidado para
mantener su precision.




INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD
i

Este producto emite radiacion clasificada como de
Clase Il segun la norma EN 60825 -1 %

La radiacion laser puede causar lesiones

oculares graves

* No mire directamente al rayo laser

* No posicione el haz de l&ser de modo que enceguezca sin
querer a otras personas o a usted mismo.

* No opere el nivel laser cerca de nifios, ni permita a los
nifos utilizar el nivel laser.

* No mire a un rayo laser utilizando equipos Opticos de
aumento, tal como prismaticos o telescopio, ya que esto
aumentara el nivel de lesion ocular.

AADVERTENCIA: Este producto contiene plomo en las

soldaduras, y ciertas partes eléctricas contienen productos

quimicos que son reconocidos por el Estado de California
como causantes de cancer, defectos de nacimiento u otros
dafos reproductivos. (California Health & Safety Code Section

\25249.6- Proposition 65) J

Las gafas de color verde estan destinadas
a mejorar la visibilidad del haz de laser. No
protegeran sus ojos contra la radiacion laser.




* No quite ni destruya las etiquetas de advertencia del nivel
laser.

* No desarme el nivel laser, la radiacién laser puede causar
lesiones oculares graves.

* No deje caer el laser.

* No utilice disolventes para limpiar la unidad laser.

* No debe usarse en temperaturas inferiores a -10°C o supe
riores a 45°C (14°F / 113°F)

* No opere el laser en atmésferas explosivas, tales como
liquidos inflamables, gases o polvo. Las chispas de la
herramienta pueden causar ignicion.

* Cuando no esté en uso, apague la unidad, enganche el
bloqueo del péndulo, y coloque el l&ser en el estuche de
transporte.

* Asegurese de que el mecanismo de bloqueo del péndulo
esté activado antes de transportar el laser.

Si el mecanismo de bloqueo del péndulo no
esta activado antes del transporte, se podria
producir dafio mecanico interno.




INSTALACION DE BATERIAS Y SEGURIDAD

1.Presione el pestillo hacia abajo y retire la tapa de las baterias.
2. Inserte 3 pilas AA nuevas de igual marca en el interior del
compartimiento de las baterias, de acuerdo con el diagrama
de polaridad.
3. Vuelva a colocar la tapa de las baterias.
4

1.5V AA x3

Si el nivel laser no se utiliza durante un largo
periodo, retire las baterias del compartimiento
de baterias. Esto evitara que ocurran fugas de
las baterias y danos de corrosion.




A ADVERTENCIA: Las baterias pueden deteriorarse, producir

fugas o explosiones, y pueden causar lesiones o incendios.

1. No acorte los terminales de las baterias.

2. No recargue las baterias alcalinas.

3. No mezcle baterias viejas y nuevas.

4. No deseche las baterias en la basura hogarefia.

5. No deseche las baterias en el fuego.

6. Las baterias defectuosas o gastadas deben desecharse de
acuerdo con las normativas locales.

7. Mantenga las baterias fuera del alcance de los nifios.




VISION GENERAL

1. Interruptor de encendido/apagado (On/0ff)
2. Patas de metal
3. Revestimiento de goma para la estabilizacion

4. Teclado
a. Boton de modo manual  d. LED de modo manual
b. Boton selector de rayo  e. LED de rayo laser
c. Boton de modo pulso f. LED de modo pulso

5. Ventana horizontal

6. Ventana vertical delantera
7. Ventana vertical lateral

8. Tapa de las baterias

9. Montaje de tripode de 14"




Trabajo en modo Automatico (auto-nivelacion):

En modo automatico, el nivel laser se auto-nivelara en el

rango de +3°, y proyectara horizontal o verticalmente o los 3

rayos simultdneamente.

1. Retire el laser del estuche y coloquelo sobre una superficie
plana sélida y libre de vibraciones o sobre un tripode.

2. Gire el interruptor de bloqueo #1 en sentido horario a la
posicién ON. El nivel I&ser generara rayos horizontales
y verticales hacia adelante, y un rayo adicional vertical
ortogonal lateral. Se encender el LED verde cerca del
botdn pulsador V/H.

3. El laser generara rayos transversales hacia adelante y
rayos transversales hacia arriba por encima del laser
cuando se activan todas los rayos.

4. Elija los rayos con los que desea trabajar, presionando el
pulsador de rayo V/H

5. Utilice la patas de metal ajustables #2 para ajustar la altura
del rayo horizontal.

6. Si la pendiente inicial del laser esta mas alla de + 3°y
esta activado el modo automatico, los rayos de laser
parpadean y se escucha un pitido de alarma. En este
caso, reposicione el l&ser colocandolo sobre una superficie
més nivelada.

7. Antes de mover el nivel laser, cambie el interruptor de
bloqueo #1 a la posicién OFF, esto bloqueara el péndulo y
protegera su laser.




Trabajo en modo manual:
En modo manual, el mecanismo de auto-nivelacion del 873G esta
desactivado, y las lineas de laser se pueden ajustar en cualquier
pendiente que se requiera.

1. Pulse el pulsador de modo Manual ©. Ellaser proyectara las
lineas cruzadas, y se iluminara el LED rojo cerca del boton
pulsador. EI LED verde de los rayos laser cerca del pulsador V/H
se iluminara.

2. Elija los haces con los que desea trabajar, presionando el
pulsador V/H de seleccion de haz.

3. Para marcar una pendiente, incline el laser utilizando las patas
plegables ajustables para fijar el &ngulo correcto y la altura.

4. Para desactivar elaodo manual, pulse de nuevo el botdn
pulsador Manual &

5. Mientras se esta en modo Manual, al cambiar el interruptor
de bloqueo #1 de OFF a ON, se desactivara el modo
manual y se apagara el LED rojo cerca del pulsador O, La
autonivelacién automatica se activara si el nivel laser esta dentro
del rango de autonivelacion.
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Trabajo en modo de Pulsos con un detector:

Para trabajar al aire libre bajo la luz solar directa o bajo condiciones

de mucho brillo, y para los rangos de interior extendidos hasta 60

metros, utilice el modo de pulsos con un detector.

Cuando se activa el modo de pulsos, las lineas de laser

parpadearan a muy alta frecuencia (invisible para el ojo humano),

esto permitira que el detector detecte las lineas de laser.

1. El modo de pulsos puede ser activado en los modos automatico
y manual.

2. Para activar el modo de pulsos, presione el botén P, se iluminara
el LED verde cerca del boton pulsador P.

3. Cuando se enciende el modo de pulso, la visibilidad de las lineas
laser se reduce un poco.

4. Para desactivar el modo de pulsos, presione nuevamente el
botén P, se apagaré el LED verde cerca del boton pulsador P.




MANTENIMIENTO

Para mantener la exactitud de su proyecto, verifique la

precision de su nivel laser de acuerdo con los procedimientos

de pruebas de calibracion de campo.

* Cambie las baterias cuando los rayos laser comiencen a
atenuarse.

* Limpie el lente de apertura y el cuerpo del nivel laser
utilizando un pafio suave y limpio. No utilice disolventes.

* Aunque el nivel laser es resistente al polvo y la suciedad
en cierta medida, no lo almacene en lugares polvorientos,
ya que una exposicion de largo plazo puede dafar las
piezas moviles internas.

* Si el nivel laser se expone al agua, secarlo antes de
devolverlo al estuche a fin de impedir dafios de corrosién.

* Retire las baterias si no utiliza el nivel laser durante un
largo periodo de tiempo, para evitar dafios de corrosion.




Este nivel laser sale de fabrica totalmente calibrado.

Kapro recomienda que el usuario compruebe la precision del

laser periédicamente, o cuando la unidad se cae, o cuando

se manipula en forma indebida. Para ello, compruebe en

primer lugar la precision de la altura de la linea horizontal, a

continuacién compruebe la exactitud de nivelacién de la linea

horizontal, y finalmente compruebe la precisién de nivelacion

de la linea vertical.

1. Comprobacion de la precision de altura de la linea

horizontal. (desviacidn hacia abajo y hacia arriba)

1) Instale el laser sobre un tripode o sobre una superficie
solida entre dos paredes A y B, separadas por unos 5 metros.

2) Posicione el nivel laser aproximadamente a 0.5 metros de la
pared A

3) Desbloquee el péndulo y pulse el boton para proyectar las
lineas cruzadas verticales y horizontales hacia la pared A.

4) Marque en la pared el centro de las lineas cruzadas como
al (verlafigura # 1).

aproximadamente 5m B

< Figura # 1




5) Gire el laser 180° hacia la pared B, y marque en la pared
el centro de las lineas cruzadas como b1 (ver la figura # 2).

A B
a1l
X 1
Figura # 2
6) Mueva el nivel laser hacia la pared B y posiciénelo
aproximadamente a 0.5 metros de la pared B.
7) Marque en la pared B el centro de las lineas cruzadas
como b2 (ver la figura # 3).
A B
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8) Gire el laser 180° hacia la pared A, y marque en la pared el
centro de las lineas cruzadas como a2 (ver la figura # 4).

) 180°| B
¥ A %ﬁ :83
alrx
9) Mida las distancias; [ 19ura#4
Aa= |a2-al|
Ab= [b1-b2]

10) La diferencia | Aa — Ab| no debe ser de més de 2 mm., si
no es asi envie el nivel Iaser a un técnico cualificado para
su reparacion.

2. Gomprobacion de la precision de nivelado de la linea

horizontal. (Inclinacion de lado a lado)

1) Instale el laser sobre un tripode o sobre una superficie sélida
a una distancia de aproximadamente 1.5 metros de una pared
de 5 metros de largo.

2) Desbloquee el péndulo y pulse el boton para proyectar las
lineas cruzadas verticales y horizontales hacia la pared.




3) Marque el punto a1 en la pared, en el medio de la linea
horizontal en el borde izquierdo de la linea horizontal (ver la
figura # 5). '

Figura # 5

4) Gire el nivel laser en sentido contrario de las manecillas del
reloj hasta que el borde derecho de la linea horizontal llegue
cerca de a1, marque un punto a2 en la pared en medio de la
linea horizontal (ver la figura # 6

Figura # 6




10) La distancia entre a1 y a2 no debe ser de mas de 1 mm.,
si no es asi envie el nivel laser a un técnico cualificado para
su reparacion.
3. Verificar la exactitud de la linea vertical.
1) Cuelgue una plomada de aproximadamente 4 metros en una pared.
2) Después de asentada la plomada, marque el punto a1 en
la pared detras de la linea de plomada cerca del cono de la
plomada. (ver la figura # 7).

aproximadamente 4m

3) Instale el laser sobre un tripode o sobre una superficie sélida
frente a la pared, a una distancia de aproximadamente 2 metros.

4) Desbloquee el péndulo y pulse el botén para proyectar la
linea vertical hacia la linea de plomada.

5) Gire el laser de modo que la linea vertical se fusione con la
linea de plomada por debajo del punto de suspension.




6) Marque el punto a2 en la pared, en el medio de la linea vertical
a la misma altura de a1. (ver la la figura # 8).

Figura # 8

7) La distancia entre a1 y a2 no debe ser de mas de 1 mm.,
si no es asi envie el nivel Iaser a un técnico cualificado para su
reparacion.




4. Gomprobacion de 90° de exactitud entre los 2 rayos
verticales.

Este procedimiento requiere un ambiente de al menos 5x5

metros con 4 paredes.

1) Coloque el laser sobre una mesa o en el piso en el centro de
la habitacion.

2) Desbloquee el péndulo, y pulse el boton V/H 4 veces para
proyectar los rayos verticales hacia adelante y los laterales
(ver la figura 9).
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3) Marque el centro del rayo vertical hacia adelante en 2 lugares.
Punto a1 sobre la mesa cerca del laser, y punto a2 en la pared A.
4) Marque el centro del rayo vertical lateral en 2 lugares.
Punto b1 sobre la mesa cerca del laser, y punto b2 en la pared B.
(ver la figura 10).
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5) Gire el laser en sentido horario de modo que el rayo laser
hacia adelante pase a través de las marcas b1 sobre la mesa, y
b2 en la pared B.

6) Marque el centro del rayo vertical lateral en 2 lugares.

Punto ¢1 sobre la mesa cerca del laser, y punto ¢2 en la pared C.
(ver la figura 11).




7) Gire el l&ser en sentido horario de modo que el rayo laser
hacia adelante pase a través de las marcas ¢1 sobre la mesa,
y €2 en la pared C.

8) Marque el centro del rayo vertical lateral en 2 lugares.
Punto d1 sobre la mesa cerca del laser, y punto d2 en la
pared D. (ver la figura 12).
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9) Gire el laser en sentido horario de modo que el rayo laser hacia
adelante pase a través de las marcas d1 sobre la mesa, y d2
en la pared D.

10) Marque el centro del rayo vertical lateral en 2 lugares.

Punto a3 sobre la mesa cerca del punto a1, y punto a4 en la
pared A cerca del punto a2. (ver la figura 13).

D A

a2 X Xa4

d2 X

al
d1, .
X g“a3

- Figura #13
11) Mida las distancias:
Al=deal aa3
A2=de a2 a a4
12) La diferencia A2 — A1 no debe ser de mas de 3 mm., si

no es asi envie el nivel lser a un técnico cualificado para su
reparacion.




Patrén de salida
de rayos laser

Rayos horizontal y 2 verticales ortogonales
Rayos transversales horizontal y verticales hacia
adelante

Rayo horizontal

Rayo vertical hacia adelante

Verticales ortogonales delantero y lateral

Rango del laser

* Eninteriores - 30m (100ft)
* En exteriores con detector 60m (200ft)

Precision +0.2mm/m  (+0.0002in/in)
Angulo de barrido de 120° +5°
Rango de +3°

auto-nivelacion

Ancho de linea laser

2mm +0.5mm/5m
(0.10" £0.02” at 207)

Longitud de onda 520 +10nm Léser de Clase I
Fuente de 3 baterias AA (incluidas)
alimentacion

Duracion de la bateria

6 horas de funcionamiento continuo

Temperatura de -10° C +45° C (14°F - 113°F)
funcionamiento

Temperatura de -20°C +60° C (-4°F - 140°F)
almacenamiento

Resistente al agua y IP54

al polvo

Dimensions 10.6cm x 8.8cm x 10.5cm

Peso incluyendo
baterias

1.561bs +0.30z (710gr+10gr)




Este producto estd amparado por una garantia limitada de
dos afos contra defectos en materiales y hechura. No cubre
productos que se usan incorrectamente, se alteran o se
reparan.

En caso de tener algin problema con el nivelador laser que
usted ha comprado, por favor devuelva el producto al lugar
donde lo ha comprado, junto con el comprobante de compra.

Modelo No. 873G Prolaser® Vector
La etiqueta con el numero de serie esta en el interior del
compartimento de baterias.







Nous vous félicitons pour votre achat du Prolaser® Vector
873 GREEN de Kapro. Vous étes en possession de l'un des
instruments laser les plus avancés du marché. Ce manuel
décrit comment tirer le meilleur parti de votre appareil.

APPLICATIONS

Le Prolaser® Vector 873 GREEN est un niveau laser avec

diodes vertes. De conception innovante, ce niveau laser se

destine a de trés nombreuses taches professionnelles ou de

bricolage, notamment :

* Alignement de carrelage, placards, rives, moulures et boiseries

* Marquage pour l'installation de portes et fenétres, rampes,
escaliers, clotures, terrasses et pergolas

* Tous types de travaux de bricolage, notamment la pose
d'étageres, de cadres, de crochets, de rideaux, etc.

(€

compPRISES

Up to 200'/60m

Conservez ce mode d'emploi a titre de
référence.
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* Cet instrument laser détermine automatiquement les plans
horizontal et vertical

* Ce laser projette 1 faisceau horizontal et 2 faisceaux verticaux
vertes orthogonaux, qui se croisent en avant et au plafond

* Auto-nivellement en mode automatique lorsque le laser est placé
dans la portée d'auto-nivellement

* Alerte « hors portée » visuelle et sonore

* Le mode impulsion émet des impulsions détectables par un détecteur

* La portée détectable maximale du laser en mode impulsion est de
60 métres (200°)

* Mode manuel pour le tracage et le marquage d'angle

* Pieds pliants robustes pour le positionnement sur angles élevés
ou en hauteur

* Systéme de verrouillage de protection du balancier pour le transport

* Adaptateur trépied 1/4"

* Boitier antichoc en caoutchouc

* Taille compacte - tient dans la caisse a outils

Cet appareil contient des piéces de précision
sensibles aux chocs externes, aux impacts
et a la chute, qui peuvent compromettre ses
fonctionnalités - pour conserver sa précision,
manipulez-le avec précaution.




CONSIGNES DE SECURITE
*

Ce produit émet un rayonnement de classe 2 % %
selon la norme EN 60825 -1
Le rayonnement laser peut entrainer de graves Iésions oculaires
* Ne pas regarder dans le faisceau laser
* Ne pas placer le faisceau laser de sorte qu'il pointe en
direction de vos yeux ou des yeux d'autrui
* Ne pas utiliser le niveau laser a proximité d'enfants
ou laisser des enfants utiliser le niveau laser
* Ne pas regarder dans le faisceau laser avec un matériel
optique grossissant, des jumelles ou un télescope par
exemple, pouvant aggraver les ésions oculaires.
AATTENTION: Ce produit contient des soudures au plomb
et certaines piéces électriques contiennent des produits
chimiques connus de I'Etat de Californie pour causer le cancer,
des malformations congénitales ou des dangers pour la
reproduction (section 25249.6, proposition 65 du Code de
\.santé et de sécurité de la Californie) Y,
N

N remarauE

Les lunettes vertes sont destinées a améliorer
lavisibilité dufaisceaulaser. Elles ne protégent
pas les yeux contre le rayonnement laser. )




* Ne pas retirer ou dégrader les étiquettes d'avertissement

apposées sur le niveau laser

* Ne pas démonter le niveau laser, le rayonnement laser
pou vant gravement endommager I'ceil.

* Ne pas faire chuter I'appareil

* Ne pas employer de solvant pour nettoyer I'appareil

* Ne pas utiliser a des températures inférieures a - 10°C ou
supérieures a 45°C (14°F - 113°F)

* Ne pas utiliser en environnement inflammable
tel qu'en présence de liquides, gaz ou poussiéres
inf ammables. Les étincelles de I'outil sont inflammables.

* Lorsqu'il n'est pas utilisé, éteindre I'appareil, retirer les
piles, verrouiller le balancier et placer le laser dans sa
sacoche de transport.

* S'assurer que le mécanisme de verrouillage du balancier
est engagé avant de transporter le laser

Le non verrouillage du balancier avant le
transport est susceptible d'endommager le
mécanisme interne.




INSTALLATION DES PILES ET SECURITE

1. Appuyez sur l'ergot et 6tez le couvercle de piles.
2. Insérez 3 piles AA neuves de marque identique en respectant
le schéma de polarité figurant a l'intérieur du compartiment de piles.
3. Fermez le couvercle de piles.
4

1.5V AA x3

En cas de non utilisation prolongée du niveau
laser, retirez les piles du compartiment afin
d'éviter toute fuite ou corrosion.




&\ ATTENTION: les piles peuvent se détériorer, fuir ou

exploser, et causer des blessures ou un incendie.

1. Ne pas raccourcir les bornes des piles.

2. Ne pas recharger des piles alcalines.

3. Ne pas mélanger des piles neuves et anciennes.

4. Ne pas jeter les piles aux ordures ménageres.

5. Ne pas jeter les piles au feu.

6. Les piles défectueuses ou usagées doivent étre mises au
rebut conformément & la réglementation en vigueur.

7. Tenir les piles hors de portée des enfants.




VUE D'ENSEMBLE

1. Interrupteur On/Off

2. Pieds métalliques

3. Gaine caoutchouc de stabilité

4. Bloc de touches
a. Bouton de mode manuel d. Témoin LED de mode manuel
b. Bouton de sélection de faisceau e. Témoin LED de faisceau laser
¢. Bouton de mode impulsion f. Témoin LED de mode impulsion

5. Fenétre horizontale

6. Fenétre verticale avant 8. Couvercle de piles
7. Fenétre verticale latérale 9. Adaptateur trépied 1/4"
4 3
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Fonctionnement en mode automatique

(auto-nivellement) :

En mode automatique, le niveau laser s'auto-nivelle lui-

méme dans une plage de + 3° et projette horizontalement,

verticalement ou les trois faisceaux simultanément.

1. Retirez le laser du boitier de protection et placez-le sur une
surface plane et sans vibration ou sur un trépied.

2. Tournez l'interrupteur (1) dans le sens horaire, en position
ON. Le niveau laser génere les faisceaux horizontal
et vertical avant, et le faisceau vertical orthogonal latéral
additionnel. Le témoin LED vert en regard du bouton V/H
s'illumine.

3. Le laser génére des faisceaux croisés vers I'avant et des
faisceaux croisés vers le haut, au dessus du laser, lorsque
tous les faisceaux sont activés.

4. Choisissez les faisceaux que vous souhaitez utiliser en
appuyant sur le bouton de faisceau V/H.

5. Utilisez les pieds métalliques réglables (2) pour régler la
hauteur du faisceau horizontal.

6. Si l'inclinaison initiale du laser est supérieure a + 3° et
que le mode automatique est engagé, les faisceaux laser
clignotent et un signal d'alarme est émis. Dans ce cas,
placez le niveau sur une surface plus horizontale.

7. Avant de déplacer le niveau laser, tournez l'interrupteur
(1) en position OFF. Le balancier est verrouillé et votre
laser protégé.




The ceiling cross

Utilisation en mode manuel

En mode manuel, le mécanisme d'auto-nivellement du 872 est

désengagé et les lignes laser peuvent étre définies sur n'importe

quelle inclinaison.

1. Appuyez sur le bouton de mode Manuel © . Le laser projette les
lignes croisées et le témoin LED rouge en regard du bouton
s'illumine.Le témoin LED vert du faisceau laser en regard du
bouton V/H s'illumine.

2. Choisissez les faisceaux que vous souhaitez utiliser en appuyant
sur le bouton de sélection de faisceau V/H.

3. Pour marquer une inclinaison, inclinez le laser a l'aide des pieds
réglables pour le régler a I'angle et a la hauteur correctes.

4. Pour désengager le mode manuel, appuyez a nouveau sur le
bouton de mode manuel 2.

5. En mode manuel, I'engagement de l'interrupteur (1) de OFF a ON
désactive le mode manuel et le témoin LED rouge a cété du
bouton &, L'auto-nivellement automatique est engagé lorsque le
niveau laser se trouve dans la plage d'auto-nivellement.




/

Utilisation en mode impulsion avec un détecteur

Lorsque l'appareil est utilisé directement exposé au soleil

ou dans des conditions lumineuses élevées, ou a l'intérieur

jusqu'a une portée de 60 métres, utilisez le mode impulsion

avec un détecteur.

Lorsque le mode impulsion est engagé, les lignes laser

clignotent a fréquence trés élevée (invisibles a I'ceil nu), ce

qui permet au détecteur de détecter les lignes laser.

1. Le mode impulsion peut étre engagé en mode
automatique et manuel.

2. Pour passer en mode impulsion, appuyez sur le bouton
P, le témoin LED vert en regard du bouton P s'illumine.

3. En mode impulsion, la visibilité des lignes laser est
légérement réduite.

4. Pour quitter le mode Impulsion, appuyez & nouveau sur le
bouton P,le témoin LED vert en regard du bouton P s'éteint.




ENTRETIEN

Afin de garantir la précision de votre projet, vérifier 'exactitude
de votre niveau laser en utilisant les procédures d'étalonnage
sur le terrain.

* Changez les piles lorsque lintensité des faisceaux laser faiblit.

* Nettoyez la fenétre de projection et le boitier du niveau laser
a l'aide d'un chiffon propre et doux. N'utilisez pas de solvants.

* Bien que le niveau laser soit résistant a I'eau et a la poussiére,
ne le remisez pas en un endroit poussiéreux, une longue
exposition étant susceptible d'endommager des piéces mobiles
internes.

* Si le niveau laser est exposé a |'eau, essuyez-le avant de le
remiser dans son boitier de transport pour éviter tout risque de
corrosion.

* En cas de non-utilisation prolongée de I'appareil, retirez les
piles pour éviter tout risque de corrosion.




KAPRO

- Eg TEST D'ETALONNAGE SUR SITE

Le niveau laser quitte I'usine entiérement étalonné.

Kapro recommande de Vérifier régulierement le niveau,

et impérativement aprés une chute ou une erreur de

manipulation. Pour ce faire, il est nécessaire de vérifier,

dans l'ordre, la précision de hauteur de la ligne horizontale,

la précision de nivellement de la ligne horizontale, et enfin la

précision de nivellement de la ligne verticale.

1. Vérification de la précision de hauteur de la ligne

horizontale (écart haut/bas)

1) Posez le laser sur un trépied ou une surface solide, entre
deux murs A et B distants d'environ 5 metres.

2) Placez le niveau laser & environ 50 cm du mur A.

3) Déverrouillez le balancier et appuyez sur le bouton pour
projeter les lignes horizontale et verticale croisées sur le mur A.

4) Marquez la position du croisement des ligne sur le mur,
comme point a1 (voir illustration 1)
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e illustration 1




5) Tournez le laser de 180° vers le mur B, et marquez sur
le mur le centre des lignes croisées, comme point b1
(voir illustration 2).

A B
al
X 1
illustration 2
6) Déplacez le niveau laser face au mur B, & environ 50 cm
du mur.
7) Marquez sur le mur B le croisement des lignes comme
point b2.(voir illustration 3)
\
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8) Tournez le laser de 180° en direction du mur A, et marquez
sur le mur le croisement des lignes comme point a2
(voir illustration 4).

A 180° B
e I — 2& 2
Wi
2 — 7
illustration 4
9) Mesurez les distances :
Aa=|a2-al|
Ab= |b1-b2|

10) La différence | Aa — Ab| doit étre inférieure & 2 mm,
dans le cas contraire, le niveau laser doit étre examiné par
un technicien agréé.
2. Vérification de la précision de nivellement de la ligne
horizontale (inclinaison latérale)
1) Placez le laser sur un trépied ou une surface solide, & une
distance d'environ 1,5 m d'un mur de 5 m de long.
2) Déverrouillez le balancier et appuyez sur le bouton pour
projeter les lignes horizontale et verticale croisées sur le mur.




3) Marquez le point a1 sur le mur, & l'extrémité gauche de la
ligne horizontale (voir illustration 5).

illustration 5

4) Tournez le niveau laser dans le sens antihoraire jusqu'a ce
que l'extrémité droite de la ligne horizontale soit au niveau de
al, et marquez le point a2 sur le mur, sur la ligne horizontale
(voir illustration 6).

illustration 6




5) La distance entre a1 et a2 ne doit pas excéder 1 mm.
Dans le cas contraire, le niveau laser doit étre examiné par un
technicien agréé.

3. Vérification de la précision de la ligne verticale

1) Suspendez a un mur un fil a plomb d'environ 4 métres.

2) Une fois le fil a plomb en équilibre, marquez le point a1 sur le
mur derriére le fil a plomb, & c¢6té du plomb (voir illustration 7).

4 métres environ

3) Placez le laser sur un trépied ou une surface solide, face au
mur, a une distance d'environ 2 métres.

4) Déverrouillez le balancier et appuyez sur le bouton pour
projeter la ligne verticale en direction du fil & plomb.

5) Tournez le laser afin que la ligne verticale se superpose avec
le fil a plomb sous le point de suspension.




6) Sur le mur, marquez le point a2 au milieu de la ligne verticale et
a la méme hauteur que a1 (voir illustration 8).

illustration 8

7) La distance entre a1 et a2 ne doit pas excéder 1 mm,
dans le cas contraire, le niveau laser doit étre examiné par un
technicien agréé.




4. Verlflcatlon de I'exactitude de I'orthogonalité entre les
deux faisceaux verticaux.

Pour cette opération, il est nécessaire de disposer d'une piéce
d'au moins 5 m x 5 m avec 4 murs.

1) Placez le laser sur une table ou sur le sol au milieu de la piéce.
2) Déverrouillez le balancier et appuyez 4 fois sur le bouton

V/H pour projeter les faisceaux verticaux avant et latéral

(voir illustration 9).




3) Marquez le centre du faisceau vertical avant en 2 endroits, le
point a1 sur la table prés du laser, et le point a2 sur le mur A.

4) Maquez le centre du faisceau vertical latéral en 2 endroits, le
point b1 sur la table prés du laser, et le point b2 sur le mur B.
(voir illustration 10).
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5) faites pivoter le laser dans le sens horaire afin que le faisceau laser
traverse la marque b1 sur la table et la marque b2 sur le mur B.
6) Maquez le centre du faisceau vertical latéral en 2 endroits, le
point ¢1 sur la table pres du laser, et le point ¢2 sur le mur G
(voir illustration 11).

. illustration 11




7) faites pivoter le laser dans le sens horaire afin que le faisceau
laser traverse la marque c1 sur la table et la marque ¢2 sur le
mur C.

8) Maquez le centre du faisceau vertical latéral en 2 endroits,
le point d1 sur la table prés du laser, et le point d2 sur le mur D
(voir illustration 12).
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9) faites pivoter le laser dans le sens horaire afin que le faisceau
laser traverse la marque d1 sur la table et la marque d2 surle mur D.

10) Maquez le centre du faisceau vertical latéral en 2 endroits, le
point a3 sur la table prés du point a1, et le point a4 sur le mur
A prés du point a2. (voir illustration 13).
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illustration 13

11) Mesurez les distances :
A1 =distance entre a1 et a3
A2 =distance entre a2 et a4
12) La différence A2 — A1 doit étre inférieure &8 3 mm. Dans le cas
contraire, le niveau laser doit étre examiné par un technicien agréé.




CARACTERISTIQUES

Sorties faisceaux Faisceau horizontal et deux faisceaux verticaux
laser orthogonaux .
Faisceaux horizontal et vertical avant
Faisceau horizontal
Faisceau vertical avant )
Verticales orthogonales avant et latérale
Portée laser * Intérieur 30 m (100 ft)
o Extérieur avec détecteur 60 m (200 ft)
Précision +0.2mm/m (x0.0002in/in)
Angle ventilateur 120° +5°
Plage d'auto- +3°
nivellement

Largeur de ligne
laser

2mm (+ 0,5mm) a 5 metres
(0.10"+0.02” at 20)

Longueur d'onde 520 +10nm Laser de classe 2
Alimentation 3 piles AA (fournies)
Autonomie 6 heures de fonctionnement continu

Température de
service

-10° C +45° C (14°F - 113°F)

Température
d'entreposage

-20°C +60° C (-4°F - 140°F

Résistance a I'eau et

a la poussiére

P54

Dimensions

10.6cm x 8.8cm x 10.5cm (4.1” x 3.4” x 4.0")

Poids avec piles

1.56lbs +0.30z (710gr+10gr)




Ce produit est couvert par une garantie limitée de deux ans
contre tous défauts de matériel et de fabrication.

Cette garantie ne couvre pas les produits utilisés de fagon
inappropriée, modifiés ou réparés sans le consentement de
Kapro.

En cas de probléme avec votre niveau laser, veuillez ramener
le produit au lieu d'achat avec la preuve d'achat.

Modeéle n° 873G Prolaser® Vector
L'étiquette de numéro de série se trouve a lintérieur du
compartiment a piles.







Komnanus Kapro 6narogaput Bac 3a Bhibop 873 GREEN
Prolaser® Vector. Tenepb Bam NpuUHaANEXnT OOUH U3 CaMblX
nepefoBbiX U3 CyLLECTBYIOWMX NasepHbIX MHCTPYMEHTOB.
OTO  PYKOBOACTBO MOMOXET BaM  9KCMIyaTMpoBaTb
WHCTPYMEHT C MakcimaribHON 3 eKTUBHOCTHHO.

OBAACTU NPUMEHEHUSA

VIHHOBaLMOHHbIN Na3epHbIn yposeHb 873 GREEN Prolaser®

Vector no3BonsieT BbINONHATL CaMble Pa3nuyHble

npodeccroHarnbHble 1 Nbutenbckne paboTsl, BKIKYaS:

* 061MLOBKY NAWTKOM, YCTaHOBKY NOABECHbIX LUKAOB,
©0opatopoB ¥ MONAMHIOB, NOKNENKY 060EB;

* YCTAHOBKY ABEPEN U OKOH;

* BCe paboTbl, BbINOMHAEMbIE CBOVMM pyKami, BKIHOYast
KpEenneHue nonok, KapTuH 1 MHOTrOe ApYroe.

(€

BXOQAT

Up to 60m

CoxpaHuTe 3T0 pyKOBOACTBO
AAAl TOCAEAYIOLLLETO UCMTOAb30BAHUA.
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® QYyHKUMUH 82
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* 06wui BHA 87
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OTOT Na3epHbIit IHCTPYMEHT aBTOMATUYECKM BbIpaBHUBAETCS
MO rOPU3OHTANBLHON N BEPTUKANBHON NAOCKOCTAM.

Na3sepHblit ypoBeHb NpoeLmpyeT 1 ropu3oHTamnbHyH 1 2
B3aMMHO NepneHanKyNsapHble BEpTUKanbHbIE 3eNeHble IHUM C
nepeceyYeHnsMN BNepean 1 Ha noTornke.

ABTOMaTUYECKOE CaMOBbIPaBHMBAHME B Npefenax AnanasoHa
CaMOBbIPaBHUBAHWS.

BuayanbHbli 1 3BYKOBOI CUTHanN 151 MONOXEHNS BHe
[vana3oHa CaMOBbIPaBHUBAHMS.

B umnynbCHOM pexume NpoeuypyeT nasepHble y4n KoTopble
MOrYT BbITb O6HAPYXeHbI AETEKTOPOM.

MakcumanbHas paboyas fanbHOCTb Nasepa B UMMYNIbCHOM
pexume - 60 m (200 ).

PyyHOM pexum ans pasMeTku Nog HaKNoHOM.

MpoyHble perynupyemble MeTannmyeckue CknaaHble HOXKN
ANs yCTaHoBKW npubopa nog Yrnom 1 perynupoBKu Mo BbICOTE.
MexaHn3m BI0KMPOBKM 47151 3aLLMTbI MasTHWKA BO BpeMS
TPAHCNOPTUPOBKH.

Pesbba nop wratue 1/4"

YOaponpouHbIn 06pe3nHEHbI Kopryc.

KomnakTHbI pa3Mep - NOMELLeTCs B SLLMKE NS MIHCTPYMEHTOB.

NPEAYNPEXAEHUE

3T0T NPHOOP COAEPKHT TOUHBIE AETAAH UYBCTBUTEAbHbIE
K yAapaM, COTPAACEHUAM HAH NaAEHUAM, KOTOpble
MOTYT HapYWHTb ero YHKLMOHAALHOCTD - 06paLaiTech
C OCTOPOXXHOCTbIO AAAl COXPAHEHHUS TOYHOCTH YCTPOHCTBA.




TEXHUKA BE3ONACHOCTH
}

3toT npubop ABASETCA UCTOUHUKOM H3AYUYEHHSA, KOTOpoe

otHocutcA K Kaaccy Il B cooTBeTcTBUM CO cTaHAapTom EN

60825 -1

NasepHoe n3nyyeHre MOXeET NPUBECTU K

Cepbe3HbIM NOBPEXAEHUAM r1a3

* He ponyckaiTe nonagaHns nasepHoro fyya B rnasa

* He ycTaHaBnuBainTe nas3epHblil ypoBEHb TaK, YTOObI
OH MOr HenpeaHaMepeHHo OCNenATb Bac Unu Apyrux
nogen.

* He ncnonbayiiTe nasepHbIi ypoBeHb BONU3N AeTen n
He No3BorsANTe AETAM UCMOMNb30BATh Na3epHbIA YPOBEHD.

* He ponyckaiTe nonagaHns nasepHoro fyya B rnasa

yepes yBenuuUTENbHble ONTUYECKUE YCTPOUCTBA, Takue

kak BUHOKMb MM TeNeckon, Tak Kak 370 NOBbILIAET

CcTeneHb NOBPEeXAEHs rnas.

&\ NPEAYNPEXXAEHME: 30T npubop coaepxut
CBUHeL, B NPUNOe, Takke HEKOTOPbIE 3NEKTPUYECKIE
4acTu cogepxaT XMMUYECKne BELLEeCTBa, KOTOpble
13BECTHbI B LWTaTe KanndopHus Kak Bbi3blBaKOLLME pak,
[eeKTbl Y HOBOPOXAEHHBIX UMK APYTME HAPYLIEHNS!
PenpoayKTUBHOM PYHKLIN.

(Kogekc 3nopoBbs 1 BezonacHocTu wrata KanndopHrus,
\ Pasgen 25249.6 nonoxeHue 65) )




3eAeHble 0YKH NpeAHa3HaYeHbl AASl NOBbILIEHHUA
BUAMMOCTb Aa3epHOro Ayya. OH1 He 3alUTAT BaLUK

rTAa3a 0T Aa3epPHOro U3Ay4eHus.

* He ygansinTe 1 He nckaxainTte npefynpexgatolne Haanucu Ha
nasepHOM ypOBHe.

* He pa3bupaiiTe nasepHbiil ypOBEHb, Na3epHOE U3NyYeHne
MOXET NPUBECTY K CEPbe3HbIM NOBPEXAEHUAM rMas.

* He poHsiTe nasepHbIid YpOBEHb.

* He ncnonb3yiTe pacTBOPUTENM A1 OUMCTKM NA3EPHOIO YPOBHS.

* He ncnonb3yite npu Temnepatype Huke -10 ° C unm Boiwe 45 ° C

* He ucnonb3yiTte nasep BO B3pbIBOOMACHbIX CpesaX, Takix Kak
NErkoBOCNNaMEHSIOLLMECS XMAKOCTI, rasbl Mim Nbinb. Mckpa ot
npubopa MOXeT BbI3BaTb BO3ropaHue.

* Koraa ycTpoicTBO He UCMOnb3yeTes, BbIKIOYNTE NUTaHKE,
BKIOUMTE GMOKMPOBKY MasiTHIKA 1 NOMECTUTb YCTPONCTBO B YEXON
ANs NEPEHOCKM.

* [epen TpaHCNOPTUPOBKOW YCTPOACTBA ybeanTech B TOM, 4YTO
MasiTHUK 3a610KMPOBaH.

TpaHcnopTupoBKa 6e3 6A0OKHPOBKH MaATHHKA
MOXXET NPUBECTH K BHYTPEHHUM MEXaHUYECKHUM
noBpeXAeHHAIM YCTPOHCTBA.




YCTAHOBKA BATAPEH U BE3ONACHOCTb

1. HaxxmuTe Ha 3aLLenky 1 CHUMUTE KPbILLKY
BaTapeiiHoro oTceka.

2. BcraBbTe 3 HoBble baTapeiiku hopmata AA ogHOW
MapKu1 B COOTBETCTBUE CO CXEMOW MOMSPHOCTU Ha
BHYTPEHHe YacTu 6aTapeiHoro oTceka.

3. YCcTaHOBUTE KPbILLKY OTCEKa Ha MECTO.

4

1.5V AA x3

Ecau Aa3epHbIid ypoBeHb

He GyAeT MCNOAb30BaTbCA B TEYEHHE AAMTEAbHOTO
nep1oAa BpemMeHH, BbiHbTe OaTapeiku U3 6atapeliHoro
oTceKa. 3To NpPeAOTBPaTUT NPoTeKaHUe baTapel 1
KOPPO3HOHHbIE NOBPEXAECHHUA YCTPOHCTBA.




A NMPEAYNPEXXAEHUE: BaTtapen MOryT nopTuThbCS,
npoTeKkaTb UK B3AYBaTbCS, YTO MOXET NPUBECTM K TPaBMaM
Unn noxapy.

1. He 3akopauvBaiTe knemmbl 6atape.

2. He 3apsxaiTe LenoyHble 6atapen He NpeaHasHayeHHble
LJ151 NOBTOPHOW 3apALK.

3. He cnegyeTt cmelumnBath CTapble W HOBble HaTapen.

4. He BbibpacbiBaiiTe 6atapen ¢ GbITOBbIM MyCOPOM.

5. He Bpocaitte 6atapeu B OroHb.

6. MoBpexaeHHble UK pa3psxeHHble BaTapen JOmKHbI
BbITb YTUAU3NPOBAHBI B COOTBETCTBUN C MECTHBIMY
npasunamu.

7. XpaHute 6atapen B HEAOCTYNHOM ANS AeTen MecTe.




1. BoiKAlouaTeAb
2. MeTannMuecKHe HOXKH

3. PesnHoBas mydra
4, KnaBuatypa
a. PyuHoit pexum
b. MepekntoyaTens pexUMoB paboThl
C. IMNyNbCHBbIN pexum
d. MiHamkaTop pyyHoro pexuma
e. MiHgukaTop nasepHoro nyya
f. iHoukaTop UMNynbCHOrO pexuma

5. OKHO ropU30HTaAbHOIO Aa3epa

6. OKHO NnepeAHero BepTUKaAbHOro Aa3epa
7. OkHo 60K0BOro BepTHKaAbHOTO Aa3epa
8. Kpbiwka 6aTaperdHoro otceka

9. Pe3bba noa wraTue %"




PaboTa B aBTOMaTHYECKOM peXume (CaMoBbipaBHUBAHUE):
B aBTOMaTM4ECKOM pPEXVIME fasepHbI YPOBEHb CaMOBLIPABHVBAETCA
B vana3soHe 3 ° 1 MOXET MPoeLMpoBaTh FOPU3OHTAITBHYIO MK
OOHy/ABe BEPTUKaITbHbIE SIMHUV MW BCE TPY MHIW OBHOBPEMEHHO.
1. i3Bnekute nasep u3 yexsna u NOMeCTUTE ero Ha TBepayto
MIIOCKyHO MOBEPXHOCTb, CBOBOMHYHO OT BUOPALIN N Ha LLITATVB.

2. MNoBepHuTe BbikMto4aTeNb # 1 N0 YaCoOBOW CTpenkKe B
nonoxexue ON, nasepHbIi ypoBEHb HAYHET NpoeLMpoBaTh
nepeKpeLLeHHbIE TOPU3OHTaNbHYIO U BEPTUKANBHYIO NMHUNA
W JOMOMHUTENbBHYI0 HOKOBYI0 BEPTUKAMBHYIO [IMHUIO,
3efeHbIN MHAUKATOP PSAOM C KHOMKOW V/H HAUHET CBETUTLC.

3. [py BKMIOYEHHBIX TPEX Na3epHbIX NMHUAX 0BpasyoTcs

[BE TOYKM NepeceyeHuns - Bnepean U BBEpXY.
. Bbibepute HyxHble Ans paboTbl NMHUN HaxaTeM kHomnkv V/H
. Mcnonb3yitTe perynupyemble MeTannmyeckne HoXKn # 2
ANS peryrmpoBKM BbICOTbI FOPU3OHTANTbHON NUHMK.

6. Ecnun HaknoH nasepHoro ypoBHs bonee + 3 ° npu
aBTOMATMYECKOM pexume paboTbl, NasepHble NIMHUMA
Ha4HyT MuraTb 1 npubop ByaeT nogasaTh 3BYKOBOW CUTHAI
0 MOMOXeHUN BHe Anana3oHa CamoBbIpaBHUBaHNS. B Takom
crnyyae ycraHoBuTe npubop Ha Bonee PoBHYK NOBEPXHOCTb.

7. lMepen nepeMeLLeHNeM Ta3epHOro YPOBHS NOBEPHUTE
Bblkntoyatenb # 1 B nonoxexne OFF, 310 akTusupyet
BI0KMPOBKY MAsITHUKA M 3aLMUTUT BaLLl Nla3epHbIN YPOBEHD.

o1~




Pa6oTa B py4yHOM peXxume:

B py4HOM pexumMe MexaH13M CaMOBbIPABHBAHS OTKIKOYEH W NasepHble

JWHUM MOTYT BbITb YCTAHOBEHDI NOZ, MH0BOM TPEDYEMBIM YITIOM.

1. Haxmue krorky "Pyyoit pexxum” ). JlasepHblit ypoBeHb HaYHET
npoeLmMpoBaTh NEpPeKpPeLLEHHbIE IMHIK, KPaCHBIN MHAMKATOP PSOOM
C KHOMKoi "PyuHoit pexum” () 3aroputcs, Takke 3aropuTes 3eneHbii
WHAMKATOP NasepHbIx Nyyeit pagom ¢ kHonkoin V/H .

2. Beibepute Tpebyemble NHUM HaxxaTiem kHonkm "Beibop Jlyua" V/H

3. [ins nony4eHns He0BXOAMMOrO Yria HaKIOHa W BbICOThI JINHMIA
OTperynupyiTe Nonoxexue npubopa ¢ NOMOLLbH CKIaAHbIX HOXEK.

4. Y106bl BbIKIIO4MTH MPUBOP, CHOBA HaxKMUTeE KHOMKY "PyuHoit pexum” ).

5. Ecnu Bo Bpems paboTbl B py4HOM peXiMe NOBEPHYTb BbIKIOYaTENb
# 1 n3 nonoxenus BbIKI B nonoxenne BKI1, pyyHoin pexium pabotbl
OTKITKOUMTCA W KPaCHbIA UHAMKATOP PSAAOM C KHOMKOW "PyyHOM
pexum” ) noracHeT, GyaeT aKTVBUPOBaH aBTOMATIYECKIA
pexum paboTbl M NPGOP HAYHET CaMOBbIPABHIUBATLCS (MPU YCIIOBUM
MONIOXEHNS YPOBHS B Npeaesiax AnanasoHa camMoBbIpaBHUBAHMS).




Paﬁora} umnynbcHoM peXHMe C AETEKTOPOM:

[inst HapyXHbIX paboT NOA NPSAMbIM COMHEYHBIM CBETOM UMK B

YCIOBUSIX IPKOrO OCBELLEHNS a TakxKe

ANS yBenuyeHns paboyei aucTaHumm B nomeLyeHumn 4o 60

METPOB, UCMONb3YITE UMNYNbCHBINA PEXUM C AETEKTOPOM.

Mpn aKTMBMPOBAHHOM UMMYNbCHOM PEXWUME Npoeuypyemble

nasepHble NMHAN MUTaKT C O4EHb BbICOKOW YaCTOTOM

(HeynoBUMOW A1 YEMOBEYECKOrO rrasa), YTo No3sonseT

OBHapyXuBaTb UX C NOMOLLbIO AETEKTOPA.

1. IMNynbCHbIA pexum MOXET BbITb aKTUBUPOBaH Kak B
aBTOMAaTM4ECKOM TaK M B Py4HOM pexume paboTbl.

2. [1ns BKNKOYEHWS MIMNYNbCHOMO PEXMUMA HaXMIUTE Ha KHOMKY P,
3eneHbI MHAWKATOP PSLOM C KHOMKOW P 3aropuTcs.

3. Mpu aKTMBMPOBAHHOM UMMYILCHOM PEXUME BUAUMAs
SPKOCTb MPOELMPYEMbIX NTA3EPHbIX JINHUIA HEMHOTO CHUKAETC.

4. [Ins BBIKMKOYEHUS MMMYNBCHOTO peXuMa HaxM1Te KHOMKy P
elLle pas, 3eNeHblil UHAUKATOP PSAOM C KHOMKOW P noracHerT.




OBCAY)XUBAHUE

[ins coxpaHeHWs TOYHOCTM B Ballen paboTe, perynspHo
nNpoBepsamnTe KanubpOBKy BaLLEro Nas3epHOro ypoBHS B
COOTBETCTBUW C NPOLLeAYPON NPOBEPKN KanubpoBKu B
MOMEBbIX YCOBUSAX.

* 3ameHuTe 6aTapew, ecvt la3epHble NyYi HAUMHAKOT TYCKHETb.

* QunLLanTe OKOLLKM Ta3epoB W KOPMYC YPOBHS YACTOW MSrKOM
TKaHbt0. He ucnonb3ynTe pacTBOpUTENN.

+ XOTS NTa3epHbIn YPOBEHb B HEKOTOPOW CTENEHU YCTONYMUB
K MbIAK W TPS3K, He XpaHWUTe ero B 3anblNeHHbIX MecTax,
[ONrOCPOYHOE 3arpsi3HEHNEe MOXET NPUBECTY K
NOBPEXAEHWIO BHYTPEHHUX NOABWKHbIX YacTel.

* Ecrv nasepHbIn ypoBEHb NOABEPrCH BO3LENCTBIIO BOAb,
BbICYLLWTE ero neper BO3BPALLEHMEM ero B 4exon YTobbl
npeaoTBPaTUTL KOPPO3NIO.

* M3BnekuTe 6atapeiikn, v nasepHbIi ypoBEHb HE
UCMONb3yeTCs B TEYEHWe ANUTENbHOTO Nepuos BPEMEHH,
4T06bI NPEAOTBPATUTL MOBPEXAEHMS OT KOPPO3UM B Crlyyae
npoTeyku baTapeex.




3aB0A-N3roTOBMTENb NOCTABNSET NIA3EPHbIE YPOBHM B
NOMHOCTbIO OTKannbposaHHOM Buge. Komnanus Kapro
peKoMeHyeT NPoBepsATb YPOBEHb HA PEryNispHOil OCHOBE,

a TakKe nocre Kaxgoro nageHns unv HapyLweHus npasun

aKcnnyaTauum MHcTpymenTa. [ins atoro HeobxoanMMo cHavana

NPOBEPUTL KannMBPOBKY rOPU3OHTANBHON NIMHIW MO BLICOTE,

3aTeM NPOBEPUTb TOYHOCTb BbIPaBHUBAHWS TOPU3OHTANBHON

TNIMHUK, 1 HaKOHeL, NPOBEPUTb TOYHOCTb BbIPaBHUBAHUS

BEPTUKaNbHOW JIUHUM.

1. MpoBepka KaAMOPOBKH ropu3oOHTaAbHOW AMHHHM NO BbICOTe.

(pa3HMLA BbICOTbI AMHHUM Ha GAMXXHEH U AAAbHEH LIeAH)

1) YcTaHoBWTe nasep Ha LUTaTuB N Ha TBEPAYHO
NOBEPXHOCTb Mexay ABYMS CTeHamu A 1 B, Haxogawmmucs
NpuOMM3MTENBHO B 5 M Apyr OT Apyra.

2) YcTaHoBUTE NasepHbIi YpoBeHb NpMepHO B 0,5 M OT CTeHbl A

3) Pa3bnokupyite MasTHUK 1 BbIGEpUTE NPOEKLMIO
NepekpeLLEHHbIX FOPU3OHTANBHOW 1 BEPTUKANBHOW JIMHUIA

Ha cTeHy A.

4) OTMeTbTe Ha CTeHe A TOUKY NepeceyeHnst NUHIUIA kak al

(cm. puc. Ne 1).

|
A NpUGAKM3NTENLHO 5 M B
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<omm > pucyHok Ne 1




5) MosepHuTe nasep Ha 180° B CTOPOHY CTEHbI B 1 0TMETLTE
Ha Hel TOuKy nepeceyeHmns nuHUiA kak bl (cm. puc. Ne 2).

pucyHok Ne 2

6) MepemecTute NasepHblil YpOBEHb N YCTAHOBUTE €r0

npumepHo B 0,5 M OT CTeHbI B.

7) OTMeTUTb Ha CTeHe B TOUKy nepeceyeHunst NMHN Kak b2
(cm. puc. Ne 3).

xal

pucyHok Ne 3




8) Pa3ssepHuTe ypoBeHb Ha 180° B CTOPOHY CTEHbI A M OTMETbLTE
Ha cTeHe A TOUKY nepeceyeHuns NIMHWA Kak a2 (cM. puc. Ne 4).

xb1
xb2
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|
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A — 7
pucyHok Ne 4
9) N3amepbTe paccTosHNS:
Aa=|az2-al |
Ab =|b1-b2 |

10) PasHocTb| Aa - Ab | He fjonxHa npesbILLaTh 2 MM,
B NPOTUBHOM CNy4ae OTMpaBbTe Na3epHblil YPOBEHD K
KBanMULMPOBAHHOMY CreLManucTyans kanubposku.

2. MpoBepKa TOYHOCTH BbipaBHUBAHHA FOPU3OHTAALHOW AMHUM.

(Pa3HKLa BbICOT NPABOro U A€BOr0 KOHLLA AWHHUM)

1) YcTaHoBWTe Nasep Ha LUTaTVB UK Ha TBEPAYH NOBEPXHOCTb
Ha pacCTosHUM NPUMEPHO 1,5 M OT CTEHbI, LUMPUHA KOTOPOW
NPUMEPHO S M.

2) Pa3brnokupyiite MasTHVK 1 BbibepuTe NpoeKLuio
nepekpeLLeHHbIX FOPU30OHTaNbHOW U BEPTUKANBbHON NIMHWIA Ha
CTEHYy.




3) OTMeTbTE TOUKY @l Ha CTeHe Ha NEBOM KOHLE
FOPU3OHTANbHON fIMHMK (CM. puc. Ne 5).

pucyHok Ne 5
4) PasBepHuTe na3epHblil YpoBEHb NPOTUB YaCOBOM CTPENKM

TaK, YTobbl NpaBblil KOHEL, FOPU3OHTANBHOM NINHUM OKa3ancs
BONM3M TOYKM a1, OTMETLTE TOUKy a2 Ha CTeHe (CM. puc. Ne 6).

pucyHok Ne 6




5) PaccTosiHue no BepTukanu mexay Toukamu al v a2, He
[OMKHO NpeBbILaTh 1 MM, B NPOTUBHOM Cyyae OTnpaBbTe
na3epHbIN ypoBEHb KBANUULMPOBAHHOMY TEXHUKY Ha
KanunbpoBky.

3. MNpoBepka TOYHOCTH BEPTUKAALHOW AMHHM.

1) MogBecuTb 0TBEC NPUBAN3NUTENBHO 4 METPA AMMHHO
BMIOTHYHO K CTEHE.

2) Nocne Toro, kak 0TBEC CTabuUnuanpyeTcs, 0OTMETbTE TOUKY al
Ha CTeHe Mo NHUW oTBeca BOMM3K rpy3una. (cM. puc. Ne 7).

nNpuUbNM3NTENLHO 4 M

pucyHok Ne 7

3) YcTaHoBWTE Nasep Ha LUTATUB UMK Ha TBEPAYO NOBEPXHOCTb
Ha PaCcCTOSHUM OKOSIO 2 METPOB NEPES CTEHOM.

4) Pa3bnokupynte MasiTHuK, 1 BbibepuTe NpoekLmio
BEPTMKaNbHOM NWHUM B HanpaBieHn OTBeCa.

5) MNoBepHNTe YpOBEHb TaK, YTOBbLI BepTUKanbHas NUHUS
CcOBMana ¢ 0TBECOM B BEPXHEN €ro YacTu.




6) OTmMeTbTe TOUKY a2 Ha CTEHe Ha TOW Xe BbICOTE, YTO U al.
(cm. puc. Ne 8).

prcyHok Ne 8

7) PaccTosiHue no ropusoHTanu Mexay al v a2, He JOIMKHO
npeBbILLaTh 1MM, B TPOTUBHOM CIly4ae 0TnpaBbTe NasepHbIn
YPOBEHb KBANMMULIMPOBAHHOMY TEXHUKY Ha KannbpoBKy.




4. NMpoBepka TOYHOCTH yTAQ 90° MeXaY 2-MA BepPTUKAAbHbIMK

AMHUAMM.

[ns aToi npoBepku TpebyeTcs NnoMeLLeHe pasMepamm no

kpaiHel Mepe 5x5 METPOB C 4-Ms CTeHamu.

1) YcraHoBuTe npnbop Ha CTone WK Ha nosy B LEHTpe
NOMELLEHUS.

2) Pa3bnokupyite MasTHUK 1 HaxmuTe kHonky V/H 4 pasa,
4T06bI BbIOPATH NPOEKLMIO ABYX BEPTUKANbHBIX Ta3ePHbIX
NWHUNA - Bnepea 1 BOOK. (cM. puc. Ne 9).

pucyHok Ne 9 T~ |




3) CoenainTe OTMETKM Ha nepegHei BepTUKAbHON fIMHUM B
2-X MecTax: Touka al Ha cTone Boane npubopa v Touka a2
Ha cTeHe A.

4) CoenaitTe oTMETKN Ha GOKOBOM BEPTUKANbHOM NINHWM B
2-X MecTax: Touka b1 Ha cTone Boane npubopa u Touka b2
Ha cteHe B. (cm. puc. Ne 10).
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5) NMosepHuTe Nprbop No 4acoBom CTpenke Tak, YToob
nepeaHss BepTuKarnbHas MMHAS NpoLuna Yyepes oTMeTkn bl
Ha cTone, 1 b2 Ha cTeHe B.

6) Coenainte oTMeTkM Ha GOKOBOM NMNHWM B 2-X MeCTax: TOuKa
c¢1 Ha cTone Bo3ne npubopa v Touka €2 Ha cTeHe C.

(cm. puc. Ne 11).
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7) MosepHnTe NpnubOp MO YacoBO CTPenke Tak, YToObl 4TObbI
nepegHss BepTuKanbHas UHUS NpoLuna Yyepes oTMeTkn ¢l
Ha cTone, 1 ¢2 Ha cTeHe C.

8) Caenaite 0TMeTKM Ha BOKOBOW NWUHMM B 2-X MECTaX: TOYKa
d1 Ha cTone Boane npubopa v Touka d2 Ha cTeHe D.

(cm. puc. Ne 12).




9) MosepHuTe NpnbOpP NO YacoBOW CTPeNKe Tak, YToObI YTOBbI
nepeaHss BepTuKanbHas NHKUS NpoLuna Yepes oTMeTkn di
Ha cTone u d2 Ha cTeHe D.

10) Cenaitte 0TMETKN Ha HOKOBON NMHWW B 2-X MECTaxX: TOuKa
a3 Ha ctone BOnM3un ToukM al n Touka a4 Ha cTeHe A B6NM3n
TOuKM a2. (cM. puc. Ne 13).

D A

a2 X Xa4

d2 X

]
—_ pucyHok Ne 13
11) MamepbTe paccTosHuS: -
A1=o01alpoa3
A2 = ot a2 oo a4
12) Pasimua A2 - A1 He AOIDKHA MPEBbILLATL 3 MM, B MPOTUBHOM
Crnyyae 0TrnpaBbTe NasepHblil yPOBEHb KBaNM(MLIMPOBAHHOMY
creLyanmicTy ans peMoHTa.




TEXHUWYECKUE XAPAKTEPUCTUKU

MpoeLypyemble nasepHble | FopuaoHTanbHas v 2 BepTHKanbHble
TIMHWKL NMHWK

['Opn3oHTanbHast M BEpTUKabHasH IMHUMN
[OpU30OHTanNbHas MHNS

[epenHsist BEpTUKANbHas NMHUS
MepenHss n 6okoBast BEPTUKArbHbIE NMHUN

MakcumansHas gansHocTs | © B nomelteHuu: 30 m
* BHe nomelyeHuns: 60 m
(C NpuemHuKom)

MorpeLuHoCTb 0,2 mm/m (0.0002in/in)

Yron pa3BepTku nyya 120° £5°

[nanasoH +3°

CaMOBbIPaBHMBaHWS!

[LnpuHa nasepHoro nyya 2 Mm 10,5 MM Ha paccTosHAN 5 M
[nuHa BoNHbI 520 +10 Hm Knacc nasepa: Il
MwuTanmne 3 barapeiikm doopmata AA

(BXOASAT B KOMMNEKT)

Pecypc baTapeek 6 yacoB HenpepbIBHO paboTbI
Pabouas Temnepatypa Or-10°Cpo45°C
Temnepatypa xpaHeHns Or-20°C-55°C

CreneHb 3alLuTbl OT IP54
nonagaHus BOAbI 1 Mblu
[abapuTHbIE pa3mepbl 10cmx8,2cmx 10,4 cm

Macca ¢ 6aTtapelikamm 620r£10r




Ha usgenve pacnpocTpaHsieTcss ABYXNETHSS rapaHTus
OTCYTCTBMSI A€(hEeKTOB MaTepuanoB W  U3rOTOBNEHMS.
HapyLueHus npasun akcrnyaTaLmm, U3MEHEHNs KOHCTPYKLMM
W CaMOCTOSTENbHBI PEMOHT MPUBOASAT K aHHYIMPOBaHMIO
rapaHTum.

Mpu nosiBneHnn npobrnem ¢ nprobpeTeHHbIM NasepHbIM
YPOBHEM, BEpPHUTE €r0 B MECTO MOKYMKM, MPUNOXMB
MOLTBEPXKEHINE MOKYMKY.

Mopenb: Ne 873G Prolaser® Vector
Hakneitka ¢ cepuitHbIM HOMEPOM PacrofnioXeHa BHYTPU
oTceka baTapeex.
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